
饮食安全班会班会教案(大全5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？以下我给大家整理了一些优质的教案范
文，希望对大家能够有所帮助。

饮食安全班会班会教案篇一

1、让学生在交流活动中认识一些常见的交通标志。

2、让学生在活动中体验交通规则的重要性，从而自觉地遵守
交通规则。

3、让学生在合作学习中学得一些基本的学习方法。

4、通过这节班会，有意识地培养学生的认识能力和初步运用
交通安全知识解决实际问题的能力。

一、教师讲解交通安全的重要性：

教师：大家都知道，人最宝贵的是生命，生命对我们而言只
有一次，可如今，我们的生命却受到各种因

饮食安全班会班会教案篇二

2017全国交通安全反思日主题班会教案1

活动目的

1.让学生进一步了解一些与他们生活密切相关的交通规则，
懂得自觉遵守交通规则的重要性及不懂交通规则所带来的危
害性，懂得为了自己和大家的安全，人人都必须遵守交通规
则。



2.形成学习、讲安全知识的氛围，培养学生自我保护的意识
和能力和热爱生命的情感，为他们的健康成长打好基础。

活动准备

1.通过各种渠道搜集、学习交通安全方面的资料。

2.制作课件，主要内容有：交通安全事故资料、交通安全标
语等。

教学过程

一、导入

有一根弦它常响在我们身边，有一根弦它连着我们的生命线,
它的名字就叫“安全”!安全维系着我们每个人的生命与健康，
安全维系着每个家庭的幸福与美满。可是，我们却经常听到
这根弦绷断的声音，看到一些触目惊心、惨不忍睹的场面。

事例：洛桑惨、香妃遭车祸的事例

洛桑，一个藏族的优秀儿子，一个大家非常喜欢的演员，正
当他的事业即将达到顶峰的时候，他，却永远地离开了我们，
是车祸夺走了他年轻的生命。1995年10月2曰因车祸去世，年
仅27岁。时至今曰，许多人还对他的表演记忆犹新!大家还记得
《还珠格格》中的香妃吗?一个人见人爱的美人，也因为车祸
而早早的离开了我们!

在我们身边，同样上演着这样的悲剧。讲述身边的事例。(老
师讲、学生讲)

在放学的路上，两个学生在追逐打闹，已经跑到了马路中间
也没注意。一个青年人骑着摩托车飞速向前行驶着。当他发
现这两个同学时已来不及刹车，于是，一起悲剧发生了!一个



学生倒在血泊中，另一个撞到在地上。车子飞快地消失在人
们的视线中。

二、认识交通安全的重要性

人最宝贵的就是生命，生命对于每个人只有一次。可身边一
幕幕由于不注意交通安全而发生的人生悲剧，触目惊心，请
看资料：(多媒体显示)

1.交通事故统计资料

全国因交通事故造成中学生死亡1767人，受伤10098人;造成
小学生死亡2656人，受伤10819人。交通事故已成为造成中小
学生伤亡的主要原因之一。

今年上半年，全国共发生道路交通事故107193起，造成29866
人死亡、128336人受伤，直接财产损失4.1亿元。

2.三起惨剧

《偷骑摩托酿惨祸》：10月12日晚上，山西省境内发生一起
交通肇事案。某中学高二学生周庆国骑摩托车撞到一辆运煤
大卡车，年仅十七岁的周庆国当场死亡。交通事故责任认定
书认定周庆国无证驾驶摩托车，并且没有按规定戴头盔，应
负事故的全部责任，此案被定性为重大交通事故。

《马路上的悲剧》：深圳市一小学生陈洋于195月24日下午放
学回家时，其父母单位的班车接了学生后在半路上发生了一
些故障，于是陈洋和同学们一起下了车，后来司机在等人来
修车，同学们就自己回家了。陈洋和一个同学结伴回家，路
上要经过几个路口，经过春风路口时，陈洋被后面的一辆轿
车撞倒在地。出事后，司机紧急将陈洋送到附近医院，其父
母随后又将其送到更大的医院，可这一切都无法挽回陈洋的
生命，第二天陈洋便离开了这个世界。可是对于他父母更大



的打击还在后面。由于陈洋当时是在机动车道上行走，没有
做到各行其道，所以交警判定他要负事故的主要责任，司机
负次要责任。

《乘车上学》：青岛市学生小明，有一天约了同学霍亮一起
乘坐112路公共汽车去上学。在车上，小明拿出新买的文具盒
给霍亮看，谁知顽皮的霍亮竟一把抢过小明的文具盒，然后
向车厢的前部跑去，还作出动作要把小明的文具盒扔出窗外。
小明急了，双手离开扶手，踉踉跄跄地冲过去要抢回自己的
文具盒。可就在这时令人震惊的一幕发生了。由于前方有人
突然横穿马路，司机猛地踩了急刹车，巨大的惯性使小明站
立不住而跌倒，头重重地撞在坚硬的门杆上，当场昏迷了过
去。由于伤势过重，小明抢救无效死亡，巨大的悲痛留给了
他的母亲。

可见，交通事故是造成中小学生伤亡最主要的原因之一。

三、认识交通标志，增强安全意识

四、书写交通安全标语

交通安全的标语随处可见，你注意到没有?你知道有哪些?能
否说出来?学生先说后写。

道路千万条，安全第一条。安全来自警惕，事故出于麻痹。

红灯常在心中亮，绿灯才能伴一生。狭路相逢“让”者胜。

红灯停，绿灯行，不越线，不抢行。酒后驾车，拿命赌博。

人的生命只有一次，请您注意交通安全。人生美好，步步小
心。

倡导文明交通意识，塑造良好学生形象。行万里平安路，做



百年快乐人。

良药苦口利于病，交通法规利于行。横穿马路：一看、二等、
三通过。

五、确保自身安全，我们要做到：

1.走路时，做到四个“不”：不要在马路上嬉戏乱跑;不与机
动车辆争抢道路;不翻越交通隔离设施;不盲目通过路口。

2.候车时，做到二个“不”：不站在车行道上上下车;不乱拥
挤上下车。

3.乘车时，做到四个“不”：不乘坐超载车辆;行车途中不要
将头手伸出车外;不携带易燃易爆等危险物品;不在车内随意
走动打闹。

六、升华小结

最真诚的友谊是期盼，最良好的祝愿是平安!最殷切的牵挂是
父母，最美好的时刻是团圆!让我们共同撑起安全的保护伞，
感受家的温暖，享受美好的生活。祝我们永远《祝你平安》!在
《祝你平安》的歌声中结束班会。

《祝你平安》新词：你的车子检查好了吗?交通法规记在心上
了吗?生活的路总有一些危险事。请你一定要警惕注意安全过
得好。祝你平安，哦，祝你平安，让那快乐围绕在你身边。

饮食安全班会班会教案篇三

1、通过活动，让学生了解和掌握更多的安全常识、自护知识，
树立自护意识。

2、活动中学生通过自己参与、自主体验、自我感受，从而养



成良好的品德，有利于他们的健康成长。

通过这次主题班会，进一步增强学生的安全意识和自我保护
意识;掌握一些自救自护的本领;珍惜生命，健康成长。

活动过程

一、主持人：播放音乐

甲：有一根弦它常响在我们身边，

乙：有一根弦它连着我们的生命线，

合：它的名字就叫安全!

甲：安全维系着我们每个人的生命与健康，安全维系着每个
家庭的幸福与美满。

乙：可是，我们却经常听到这根弦绷断的声音，看到一些触
目惊心，惨不忍睹的场面。交通安全主题班会教案甲：这一
幕幕惨不忍睹的画面，让我们看到了那些向花季飞来的横祸，
听到亲人们撕心裂肺的呼喊，我们也在经受着血的教训。下
面我宣布六年四班《安全伴我行》为主题班会现在开始。

二、知识问答

(1)我国把每年的哪一天定为全国中小学生安全教育日(每年3
月份最后一周的星期一(

(2)交通信号灯由红灯、绿灯、黄灯组成。黄灯表示禁止c、准
许。答：a。

(4)骑自行车或电动自行车在路段上横过机动车道时，应当a、
注意车辆缓慢通行b、示意车辆让行c、下车推行答：c。



(5)穿越马路时，要遵守交通规则，做到(绿灯行，红灯停)。

(6)骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶，未满(十二)岁的
儿童不准骑自行车上街。

小交警做指挥交通的动作，学生猜，了解常识。

四、讨论：我们应该注意哪些方面的安全呢?

乙：安全的隐患，不只是在马路上，也存在与我们的校园里。

甲：校园安全?我们的校园很安全啊!

乙：安全?据有关部门统计，近几年有关校园的中毒事件、踩
中踏事件、暴力事件、交通安全事件屡见报端，而且每年的
安全数字呈上升趋势。教育部、公安部等单位对北京等10个
省市的调查显示，目前全国每年约有1.6万名中小学生非正常
死亡。

甲：多起校园安全事故的发生，引起了社会及有关部门的关
注，它们不仅给家庭带来极大的伤害，也给社会带来许多不
安定的因素。

甲：3月23日早上7：20左右，正逢孩子上学的时间，福建南
平xx区实验小学门口，一名男子手持25公分砍刀，连续砍
伤13名小学生，其中七女六男，已造成8死5伤。55秒内，刚
刚鲜活的生命被疯狂男给扼杀了。凶手名叫郑民生，1968年4
月30日生，福建南平人，中专毕业，未婚，原马站社区诊所
医生，6月辞职。204月28日上午，根据最高人民法院刑事裁
定和执行死刑命令，对罪犯郑民生执行死刑。

乙：看来，安全问题，我们必须时时警惕，刻刻注意啊!

甲：最真诚的友谊是期盼，最良好的祝愿是平安!



乙：最殷切的牵挂是父母，最美好的时刻是团圆!

(《祝你平安》音乐响起，在歌声中结束班会)

(三)、交通安全

1、行走时怎样注意交通安全

1)在道路上行走，要走人行道，没有人行道的道路，要靠路
边行走。

2)集体外出时，要有组织、有秩序地列队行走。

3)在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与
机动车辆争道抢行。

4)穿越马路时，要遵守交通规则，做到绿灯行，红灯停。

2、骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶，未满十二岁的儿
童不准骑自行车上街。

四、小结：

时代召唤跨世纪人才，而跨世纪人才首先要学会生存。同学
们，别忘了，日常生活中一定要注意安全，学会保护自己，
让我们戴上自护小奖章，迈出通向21世纪的起跑线;让所有
的'孩子们天天快乐，日日平安。

饮食安全班会班会教案篇四

学校20全国交通安全日主题班会教案1

主题班会目的：

通过本次班会活动，让学生接受一次生动活泼的交通安全教



育，通过逼真的画面，翔实的数据，真实地讲述，使学生在
丰富多彩的活动中学习交通规则，懂得交通安全重于泰山。

活动准备：

1、黑板上书写“安全在我心中”几个美术字。

2、确定男女主持各一人。

3、准备好15道测试交通规则的题目。

4、确定四位学生排练小品《人民的好警察》。

5、学生在班会课前自学《中小学生日常安全手册》。

5、准备好相关课件。

活动过程:

(一)师主持，以逼真的画面，真实地讲述，真切的告诫，让
学生深深懂得交通安全重于泰山.。

1、导入：

2、请看材料(显示课件)

进入新世纪以来，中国已经连续3年每年死亡人数突破10万大
关，10万鲜活生命葬于滚滚车轮之下，如此触目惊心的人间
惨剧，留给世人的该是多么沉重的警示和思索。

连续三年每年死亡人数突破10万大关，一年10万人是什么概
念?

——一年消失一个小城镇;一个月被吃掉一个万人的军团;一
天从天上掉下来一个载有300人的大型客机。



——如果仅以每一位死者直系亲属3人计，一年中有30万个家
庭遭到家破人亡的灭顶之灾;如果以10位亲属计，死者牵连到
的亲属约100万人。10万个鲜活生命葬于滚滚车轮之下，碾下
车轮的有多少个撕心裂肺的人间惨剧。

——一年经济损失33亿多元，相当于国家城市化试点县山西
清徐县全县国内生产总值;可以养活100万个下岗职工;可以
使200万个穷困地区失学儿童重新走进学堂，改变他们的人生
轨迹。

3、请再看具体的、血淋淋的交通事故场面。(显示课件)

(学生讲述发生在我们身边的交通故事)

5、谈起交通事故，大家无不感到形势严峻，谈起事故造成的
人员伤亡，无不感叹唏嘘。感叹、震撼之余，请同学们说一
说它带给我们的启示或想法。

(学生可以各抒已见。)

(学生思考并表述)

7、师小结：这些血的教训向同学们敲响警钟!追根溯源，安
全意识淡薄、麻痹大意、违章违纪是造成交通事故的根本原
因。——希望每个同学心中都有交通安全这根弦，时时刻刻
记着要遵守交通规则——接下来我们将以多种形式学习交通
法规。下面我们把这些交给我们的主持人——蔡巧伟(男)和
杨婷婷(女)

(二)学生主持，在丰富多彩的活动中学习交通法规

1、快速抢答交通知识。

(男)“车祸猛于虎”，我们要增强交通安全意识，要了解交



通安全知识，严格遵守交通规则。

(女)下面，我们就分四组进入《交通知识快速抢答》，胜出
者有奖。

(快速抢答过程略)

2、辨认交通标识。

(男)这些在日常生活中对有些人来说熟视无睹的交通标识，
我们同学可不能轻视!

(女)好，现在请大家来辨识一下这些道路交通标记，说说标
记的含义。(逐一显示交通标记)

(学生举手回答过程略)

3、游戏《模拟路口》

(男).接下来我们来做一个模拟游戏——《模拟路口》，请一
班长当“交警”站在路口，请四组各选一个代表充当行人，
分别站在“交警”的前后左右，由交警做出手势，由代表作
出相应的动作，比一比，哪组配合最默契。

(过程略)

4、小品表演《人民的好警察》

(小品表演过程略)

(男)多么可敬的交警叔叔!让我们再次以热烈的掌声感谢我们
的交警!

5、祝福声声《一路平安》。



(男、女)：在父母眼里，我们是含苞欲放的花蕾;在老师眼里
我们是展翅待飞的雏鹰。父母，老师，在期待着我们，美好
的明天在期待着我们!为了更好地生活和学习，同学们一定要
把交通安全牢记心中!

让我们齐唱《一路平安》。

(斑会课在歌声中结束)

饮食安全班会班会教案篇五

中小学全国交通安全日主题班会教案1

一.交通事故呈现

•xx汽车大国交通死亡人数对比

交通死亡人数

20.43万

4万

7702

6600

汽车保有量

4400万

2.36亿

7000万



4800万

汽车死亡率

46.43人/万车

1.7人/万车

1.1人/万车

1.37人/万车

中国

美国

日本

德国

•日前,经公安交通管理部门专家分析,虽然当前我区的交通安
全形势总的趋势有所好转,但仍然十分严峻。据统计，今
年1~8月份，我区共发生道路交通事故11614起，死亡99人，
受伤1513人，直接经济损失3181000元，涉及学生事故共有7
起，造成1人死亡，7人受伤。

•综观全国形势，xx年全国中小学生共死亡4205人，平均每天
死亡就有12人，就是每三四天，全国就有1个班的孩子消失
了!

给学生看交通事故图片

二.交通事故

道路交通是一个世界性的社会问题,它已成为国际社会的一大



公害。据统计，20纪以来，因交通事故死亡的人数达到2235
万人，这个数字比第一次世界大战中死亡的人数还多，交通
事故已成为全世界非正常死亡的重要因素。许多名人也葬身
于车祸之中，如美国的巴顿将军，英国的王妃戴安娜等等。

我国每年因各类事故死亡人数约10万人，道路交通事故死亡
人数占60%以上。我国的交通事故死亡人数位居世界首位，平
均每天有280多人死于车祸。其中中小学生占总人数的8%左右。
这个数字向人们敲响警钟，追根溯源，安全意识淡薄，麻痹
大意，违章违纪是造成交通事故的根本原因。

学生是祖国的希望，代表着民族的未来。学生能否健康成长，
直接关系到教育的成败，关系到人民的切身利益和国家的前
途命运。保护学生的安全健康是人民的责任，全社会的大事。
今天我们召开“交通安全记心间”主题班会活动，就是向同
学们宣传交通安全知识，希望每位同学心中有交通安全意识，
时时刻刻紧记住要遵守交通规则。

三.交流讨论

我们生活中有哪些交通不安全隐患呢?

1.马路上追逐打闹

2.跨越隔离墩

3.在汽车间穿行

4.不满12周岁骑自行车

5.在马路上地下铁路跳绳、跳方格，

既妨碍交通，又不安全。

6.在较窄的街区马路上行走，一定要靠右边走，不要几个人



横着走，以免妨碍他人行走和车辆行驶。

7.当走路只顾着谈天说地，没有留意地面的情况时，很容易
发生意外。

8.车时，能把头、手伸出车外，这样很容易在两车相会时出
现意外事故。

9.无证驾驶摩托车

事故案例列举：

15分许，途径320国道余杭区临平街道小林村路段时，在由西
向东行驶过程中与前方行驶的金某驾驶的浙a99310号大中型
拖拉机发生碰撞，造成邓某受伤、摩托车上乘员小学生2人死
亡，两车不同程度毁坏。

案例分析：

1、邓某无证驾驶无牌摩托车，在驾驶过程中未戴安全帽，在
行驶中未能做到与前车保持安全车距。

2、金某驾驶超载的机动车在行驶中未能做到文明驾驶。

3、小学生乘坐摩托车未戴安全帽。由于未戴头盔，车辆发生
交通事故时，乘坐人员头部不能有效的保护，致使小学生摔
倒在地，头部着地死亡。

四.交警提倡

骑自行车九不准

一、不在机动车道内骑自行车.

二、自行车不逆向行驶.



三、骑自行车是不带人.

四、骑自行车不闯红灯.

五、骑自行车不撑伞.

六、骑自行车不攀扶其它车辆.

七、骑自行车不双手离把.

八、未满12周岁不骑车上路.

九、骑自行车不突然强行猛拐

交通安全五不坐：

1、不坐超载的机动车。

2、不坐无牌无证、报废的机动车。

3、不坐非法营运机动车。

4、不坐未经检验合格的机动车。

5、不坐货运车辆、农用车辆、拖拉机。

交通安全五不准：

1、不准无证驾驶机动车。

2、不准闯红灯。

3、不准在公路上扶身并行，相互追逐、曲折竞驶或突然猛拐。

4、不准翻越护栏。



5、不准在公路上玩耍。

交通安全一要：横过公路要一停二看三通过。

五.认识交通标志

更多热门推荐:

1.学校全国交通安全日主题班会教案

2.全国交通安全日主题班会方案

3.小学“122”全国交通安全日主题班会教案

4.全国交通安全日主题班会设计方案

5.全国交通安全日主题班会方案模板

6.幼儿园交通安全日主题班会教案

7.学校2016年全国交通安全日主题班会教案

8.2016年中小学生全国交通安全日主题班会教案

9.中学生全国交通安全日主题班会教案

10.2016年交通安全日主题班会教案


